Méme un seuil en dessous de 0,5 %. mais

avec des signes manifestes d’alcoolémie
donne lieu a des sanctions.

Le taux d’alcoolémie de 0,2 %. a été fixé pour
les candidats au permis de conduire,
conducteurs en période de stage, conducteurs
de moins de 18 ans, instructeurs auto-écoles,
accompagnateurs - conduite accompagnée, et
chauffeurs professionnels.

Le refus du test d’alcoolémie entraine une
amende et/ou une peine d’emprisonnement,
le retrait immédiat du permis de conduire et la
perte de 6 points.

Le propriétaire, détenteur ou gardien d’un
véhicule qui a toléré qu’une personne conduise
en état d’ébriété encourt les mémes sanctions
que le conducteur.

Méme un piéton en état d’ébriété, impliqué
dans un accident sera poursuivi.

95 % de ’alcool absorbé est éliminé par le foie.
Rien ne peut accélérer ce processus
d’élimination par le foie. Il est donc inefficace
de boire de grandes quantités d’eau, de
prendre une douche froide ou de boire un
café bien serré ... Aprés une soirée bien
arrosée et malgré quelques heures de sommeil,
le taux d’alcool résiduel peut rester élevé.
Notez qu’ une alcoolémie de 1,2 % a1hdu
matin est encore de 0,5 %, au lever a 8 h!

A chaque sortie, adoptez le principe RAOUL.
Choisissez dans le groupe un conducteur
désigné qui s’engage a ne pas boire d’alcool
pour ramener tout le monde en toute sécurité.
Mais cela se décide forcément avant la soirée.
Celui qui conduit est celui qui ne boit pas.

Sivous avez des invités, vous avez aussi des
responsabilités. Veillez a ce qu’il y ait toujours
des boissons sans alcool. Sil’'un de vos amis a
trop bu, hébergez-le ou appelez un taxi ou

le night-rider.

Au restaurant ou lors d’une réception, on est
souvent resservi dans le méme verre.
Contrélez le nombre de verres que vous
avez bu. Lorsque vous constatez que
quelgu’un ne veut pas ou plus boire,
respectez sa décision.

Loin d’étre un trouble-féte, il fait preuve de
responsabilité et mérite des
encouragements.

La Sécurité Routiére met en location une
mallette avec éthylotest, vous permettant de
mieux gérer votre consommation d’alcool.

Alcool

au volant

SECURITE

ROUTIERE
LUXEMBOURG




o L’alcoolémie varie en fonction de I’age, du
poids, du sexe ou selon que I'on est ou non a
jeun.
o Chaque verre consommé fait monter en
moyenne le taux d’alcool de 0,2 %.. Ce taux
peut atteindre 0,3 % chez les femmes, les
jeunes, les personnes agées et les individus
minces.
o Quelle que soit la quantité d’alcool
consommeée, le taux maximal
d’imprégnation de I’organisme est atteint:

. 1/2 heure aprés absorption a jeun

. 1heure aprés une absorption au cours

d’un repas.

Si un repas copieux retarde le pic
d’alcoolémie, il ne diminue que Iégérement
son intensité.
o Le temps d’élimination de ’alcool demeure
en toutes circonstances d’au moins 1a 2
heures par verre d’alcool. Rien ne permet
d’accélérer ce processus.
« Sivous prenez des médicaments, lisez
impérativement la notice. L’association
alcool-médicaments peut provoquer un

cocktail explosif.

Entre 0,2 et 0,5 %

Début de sensation d’euphorie,
le conducteur prend des risques qu’il
n’aurait pas pris en temps normal.
Légéres perturbations de la vision, elle
est moins nette sur les c6tés et
I’estimation des distances est faussée,
ce qui est dangereux au moment
des dépassements.

Entre 0,5 et 0,8 %

Allongement du temps de réaction.
Troubles de la vision latérale, le
conducteur a du mal a distinguer
les panneaux, les rues perpendiculaires,
ainsi que les piétons qui s’apprétent
a traverser.

0,8 %

Apparition de difficultés a prendre
des décisions et a adapterla
conduite aux circonstances.

La coordination et la
synchronisation des gestes cessent
d’étre totalement maitrisées.

2 ao0,5%
10 ao0,8%
35 a 1,2%
80 a20%

Notez qu’il y a autant d’alcool dans un verre de
biere, un verre de vin et un verre de whisky
avec soda servis dans un café ou un restaurant.
A domicile, les doses sont variables selon la
taille des verres et la quantité versée.

1- Y&Y

1 verre de vin 1 flate 1 alcool fort 1 apéritif
10cla12° 25cla5° 3clad40° 5cla25°

Le seuil Iégal du taux d’alcoolémie est de 0,5 %
(% = gramme d’alcool par litre de sang).

Les éthylotests de la police délivrent cette
mesure par litre d’air expiré ( mg/l).

0,2 % = 0,10 mg|l

0,5 % = 0,25 mg|l
0,8 %. = 0,35 mg|I
1,2 % = 0,55 mg/l

3
o
n >
8:9 O O
©)
58
o+
O
TIOE
SEE =
GJE(I)
xEa
(%))
B
£
o)
o
= ~ < ©
S
4
(]
o
= it
4
2 S
= O %
00
s W
o
w
o w 2 8
o = © Q
4 o
=4
§0) AT (U] Y [}
S = = & g ¢ o
- = 5 32 |s5.3 §
s | 5. |585 |&%5 | &
X8| ER |Sne|anen] S
2 c =0 |<SEo|<oES] <~
— O



	DepliAlcool2016 Recto FR FL.pdf
	DepliAlcool2016 Verso FR FL.pdf

